CONOCIMIENTO DE LAS MATEMÁTICAS 2º ESO

SAN VIATOR VALLADOLID



Valladolid, 19 de Marzo de 2020

SISTEMAS DE ECUACIONES (2)
Buenos días alumn@s,

Espero que no tuvierais muchos problemas el lunes resolviendo los sistemas de ecuaciones. Ya sabéis que tienes mi correo electrónico y Skype para cualquier duda que tengas.

Continuamos resolviendo problemas de sistemas de ecuaciones.

Os dejo los pasos a seguir para la resolución de problemas y un problema resuelto. Además al final del documento tendrás las soluciones de los ejercicios de la tarea anterior, para que puedas corregirlos.

Resolución de problemas.
Paso 1. Identificamos las dos incógnitas o valores desconocidos. En la pregunta del problema suelen quedar muy bien definidas que valores debemos buscar.

Paso 2. Planteamos el sistema de ecuaciones. Normalmente los problemas tienen dos frases bien definidas separadas por un punto y seguido. De cada una de las frases podemos obtener una ecuación distinta para nuestro sistema de ecuaciones.
Paso 3. Resolvemos el sistema de ecuaciones por el método más adecuado. En los problemas no os voy a pedir un método concreto. Podéis elegir el que queráis en cada caso.

Paso 4.  Se interpreta el resultado. Recordad que estamos realizando un problema y que las soluciones tienen unidades. Además estos problemas van a tener dos soluciones, una para cada incógnita, y debemos  definir qué solución corresponde a cada una.

EJEMPLO

En un garaje hay 110 vehículos entre coches y motos y sus ruedas suman 360. ¿Cuántas motos y coches hay?

Paso 1. Identificamos las incógnitas
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Paso 2. Plantemos el sistema de ecuaciones.

De la primera frase obtenemos una ecuación. En un garaje hay 110 vehículos entre coches y motos.
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De la segunda frase obtenemos la otra ecuación. Sus ruedas suman 360. Sabemos que un coche tiene 4 ruedas y una moto dos ruedas.
[image: image3.png]4x + 2y = 360




Sistema de ecuaciones:
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Paso 3. Resolvemos el sistema de ecuaciones. En este caso he elegido el método de sustitución, despejando la incógnita x de la primera ecuación.
[image: image5.png]{x+y:110 —-x=110—y
4x + 2y = 360
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Ahora calculo el número de coches sustituyendo el valor de y en la ecuación donde he despejado la incógnita x.
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TAREA

1. Lo primero que tienes que hacer es corregir los ejercicios que has hecho en la última tarea. Te dejo las soluciones a los ejercicios al final de este documento.

Ahora vamos a hacer algún ejercicio nuevo y algún problema.

2. Resuelve los siguientes problemas.

Una granja tiene cerdos y pavos, en total hay 35 cabezas y 116 patas. ¿Cuántos cerdos y pavos hay?

En un almacén hay botellas de aceite de 5 litros y 2 litros. En total hay 1000 litros de aceite y 323 botellas. ¿Cuántas botellas de cada tipo hay?

Por si tienes alguna duda con los problemas, te vuelvo a dejar los enlaces a videos de YouTube que te ayudarán a aprender a plantear un sistema de ecuaciones a partir del enunciado de un problema.

PROBLEMAS CON SISTEMAS DE ECUACIONES I

https://www.youtube.com/watch?v=apSL1aidoOQ
PROBLEMAS CON SISTEMAS DE ECUACIONES II

https://www.youtube.com/watch?v=uzVYc78XSIg
PROBLEMAS CON SISTEMAS DE ECUACIONES III

https://www.youtube.com/watch?v=InjVZrFg2Jw&t=4s
Para hacer estas tareas y estudio, debes dedicar la sesión de 50 minutos del jueves 19 de marzo.

En el siguiente documento que colgaré en la Web para el lunes, 23, además de las tareas que toquen, te pondré las soluciones de estas actividades que te he mandado y las podrás corregir.

Para dudas, puedes contactar conmigo en el siguiente e-mail: daniel.nebreda@sanviatorvalladolid.com
y si necesitas vídeo conferencia para alguna explicación, mi Skype es daniel.nebreda@sanviatorvalladolid.com
Puedes solicitarme una tutoría en Skype a través de mail. Yo te citaré un día y a una hora concreta por la mañana para establecer la videoconferencia.

¡CUIDAROS TODOS¡

SOLUCIONES EJERCICIOS TAREA 16 DE MARZO
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 Lo resolvemos por el método de sustitución

Paso 1. Se despeja una de las incógnitas de una de las ecuaciones. En este caso voy a despejar la incógnita x de la segunda ecuación.
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Paso 2. Sustituimos entre paréntesis la incógnita despejada en la ecuación que aún no hemos utilizado.
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Paso 4. Ya sabemos el valor de y. Ahora tenemos que calcular el valor de x. Para ello volvemos al principio de nuestro ejercicio donde despejamos x.
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Solución: [image: image25.png]
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 Lo resolvemos por el método de igualación.
Paso 1. Despejamos la misma incógnita en las dos ecuaciones. En este caso voy a despejar la y en ambas ecuaciones
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Paso 2. Igualamos las dos expresiones que nos han quedado al despejar la x en ambas ecuaciones.
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Paso 3. Nos damos cuenta de que tenemos una ecuación de 1er grado con una sola incógnita. Lo resolvemos.
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Paso 4. Ya sabemos el valor de y. Ahora tenemos que calcular el valor de x. Para ello volvemos al principio de nuestro ejercicio donde despejamos x. Escogemos una de las dos ecuaciones en las que hemos despejado x. Yo en este caso he elegido la segunda ecuación.
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Solución: [image: image41.png]
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 Lo resolvemos por el método de reducción

Paso1. Tenemos que conseguir en las dos ecuaciones una de las incógnitas tenga el mismo coeficiente. En este caso vemos que en la incógnita y coinciden los coeficientes.
Paso 2. Sumo ambas ecuaciones para que se nos elimine la incógnita con el mismo coeficiente.
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Paso 3. Nos damos cuenta de que tenemos una ecuación de 1er grado con una sola incógnita. Lo resolvemos.
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Paso 4. Ya sabemos el valor de y. Ahora tenemos que calcular el valor de x. Para ello sustituimos el valor de y que ya hemos calculado en una de las dos ecuaciones iniciales. Yo lo voy a sustituir en la primera ecuación.
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Solución: [image: image54.png]



d) [image: image56.png]



Paso1. Tenemos que conseguir en las dos ecuaciones una de las incógnitas tenga el mismo coeficiente. En este caso vemos que en la incógnita y coinciden los coeficientes.

Paso 2. Sumo ambas ecuaciones para que se nos elimine la incógnita con el mismo coeficiente.
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Paso 3. Nos damos cuenta de que tenemos una ecuación de 1er grado con una sola incógnita. Lo resolvemos.
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Paso 4. Ya sabemos el valor de y. Ahora tenemos que calcular el valor de x. Para ello sustituimos el valor de y que ya hemos calculado en una de las dos ecuaciones iniciales. Yo lo voy a sustituir en la primera ecuación.
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